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ВСТУП

Однією з головних рушійних сил прогресу в будь-якій галузі людської діяльності є інтеграція здобутого світового досвіду. В умовах реформування освітньої системи України зростає важливість аналізу та вивчення тенденцій розвитку освітніх процесів за кордоном. Сучасне інформаційне суспільство створило сприятливі умови для відкритого діалогу, обміну досвідом та ідеями між країнами та народами.
Це повністю стосується також системи фізичного виховання, яка потребує оптимізації й певної модернізації в багатьох країнах, щоб надати фізичній культурі особистості провідну роль як важливого чинника здорового способу життя, профілактики захворювань, підвищення фізичної підготовленості та створення умов для гармонійного розвитку людини.
Водночас багатогранний розвиток особистості досягається не лише через фізичне виховання. Завдання соціального розвитку особистості неможливо реалізувати повною мірою без органічного поєднання фізичного виховання з іншими видами виховної діяльності [5, 35, 48]. Отже, фізичне виховання вважається сучасною педагогічною та психологічною наукою особливим видом діяльності, що сприяє розвитку фізичних, моральних, інтелектуальних та психологічних якостей і пов'язане з формуванням цілісної, гармонійної особистості та її здоров’я [47, 48].
Проблема розвитку самосвідомості є однією з найактуальніших у сучасній психологічній науці, особливо в контексті фізичного розвитку молоді. Основні принципи теорії формування Я-концепції, зокрема розвитку реалістичної самооцінки в контексті комплексного розвитку індивідуальності особистості, були глибоко опрацьовані та конкретизовані в численних наукових роботах видатних вчених, таких як Р. Берн (1986), К. Роджерс (1994), З. Фромм (1993), Л. С. Виготський (1981–1986), І. С. Кон (1978), Ю. М. Орлов (1987), Л. І. Божович (1968) та Д. І. Фельдштейн (1994).
За даними вчених Самосприйняття—це процес, через який людина усвідомлює, інтерпретує та розуміє власні фізичні, психологічні та соціальні характеристики. Це те, як ми сприймаємо себе: свої здібності, зовнішній вигляд, поведінку, емоції та місце в суспільстві. Самосприйняття формується на основі особистого досвіду, спостережень за собою та реакцій оточуючих.
Самооцінка—це емоційне ставлення людини до себе, яке відображає рівень її поваги, прийняття та впевненості у власних силах. Це оцінка власної цінності та значущості, що базується на самосприйнятті та досвіді взаємодії з навколишнім світом.
Кореляція між самосприйняттям і самооцінкою:
· Вплив самосприйняття на самооцінку: Те, як людина сприймає себе, безпосередньо впливає на її самооцінку. Позитивне самосприйняття (наприклад, віра у власні здібності, задоволеність своїм фізичним станом) сприяє високій самооцінці. Негативне самосприйняття може призвести до зниження самооцінки.
· Взаємозалежність: Самооцінка може впливати на подальше самосприйняття. Людина з високою самооцінкою більш схильна сприймати свої успіхи як закономірність, а невдачі як тимчасові труднощі, що сприяє позитивному самосприйняттю.
· Поведінковий аспект: Обидва поняття впливають на поведінку та мотивацію. Позитивне самосприйняття та висока самооцінка підвищують мотивацію до досягнення цілей, включаючи фізичний розвиток.
У контексті фізичного розвитку:
· Студенти, які позитивно сприймають свій фізичний стан (самосприйняття), зазвичай мають вищу самооцінку щодо своїх фізичних можливостей.
· Висока самооцінка фізичного розвитку може мотивувати до активнішої участі в спортивних заходах та підтримання здорового способу життя.
Самосприйняття і самооцінка тісно пов'язані між собою. Самосприйняття формується на основі усвідомлення та інтерпретації власних характеристик, тоді як самооцінка відображає емоційне ставлення до себе на основі цього сприйняття. Розуміння цього взаємозв'язку є важливим для розвитку адекватної самооцінки фізичного розвитку, що, у свою чергу, впливає на мотивацію та поведінку студентів у сфері фізичної активності.
У контексті нашого дослідження актуальність вивчення самооцінки фізичного розвитку китайської молоді стає ще більш очевидною. Е. Еріксон зробив значний внесок у глибше розуміння підліткового віку, підкреслюючи його як один із найважливіших і найскладніших етапів у житті людини. Він стверджував, що психологічна напруга, яка супроводжує формування цілісної особистості, визначається не лише фізіологічним дозріванням та життєвим досвідом, але й впливом духовного середовища та суспільної ідеології [61]. За Е. Еріксоном, головним завданням підліткового віку є набуття особистісного самовизначення, формування унікальності, індивідуальності та самоідентичності. Без цього може виникнути розпливчасте, нестабільне «Я» та невизначеність у ролях і особистісних установках, що матиме значний вплив на подальше життя [61].
У сучасному Китаї, де відбуваються значні соціокультурні зміни, період інтенсивного фізіологічного росту та перебудови організму в підлітків часто супроводжується відчуттям тривоги, підвищеною збудливістю та зниженням самооцінки [4, 5, 11, 13]. Система фізичного виховання в Китаї використовує досягнення різних наукових дисциплін, пов’язаних із фізичною культурою та спортом, для підбору методів навчання, адаптованих до вікових, статевих та психологічних особливостей молоді [8, 9, 10].
Самооцінка, як частина самосприйняття, виражає ставлення людини до самої себе, впливаючи на її поведінку та фізичне здоров'я [6, 11, 35]. Тому вивчення особливостей самооцінки фізичного розвитку студентської молоді Китаю є надзвичайно актуальним, оскільки це може сприяти підвищенню їхньої мотивації до занять фізичною культурою і спортом. Зважаючи на важливість психологічного аспекту формування загальної самооцінки серед китайських студентів, що суттєво впливає на їхню фізичну активність, наше дослідження спрямоване на заповнення існуючих прогалин у розумінні цього процесу. Проведення більш обґрунтованих емпіричних досліджень у цій галузі підкреслює актуальність нашої роботи та її внесок у розвиток фізичного виховання молоді в Китаї.
Таким чином, наше дослідження є надзвичайно актуальним, оскільки спрямоване на глибше розуміння процесів формування самооцінки фізичного розвитку серед китайської молоді. Це, в свою чергу, може позитивно вплинути на їхню мотивацію до фізичної активності, сприяти покращенню фізичного здоров'я та загальному розвитку особистості.
Мета роботи: дослідження самооцінки фізичного розвитку та фізичної підготовленості студентів КНР
Завдання роботи:
1. Проаналізувати та узагальнити дані наукової літератури, з проблемних питань фізичного виховання студентської молоді КНР і України та вивчити фактори, що впливають на самооцінку фізичного розвитку та фізичної підготовленості китайських студентів.
2. Дослідити характерні особливості самосприйняття фізичного розвитку та фізичної підготовленості  китайських студентів.
3. Визначити загальний рівень самооцінки фізичного розвитку студентів КНР
4. Розробити пропозиції щодо формування самосприйняття рухових характеристик і фізичного розвитку серед студентів КНР.
Об’єкт дослідження – самооцінка фізичного розвитку та рівня фізичної підготовленості студентів КНР.
Предмет дослідження – самоопис фізичного «Я» студентів КНР.
У науковому експерименті приймали участь 50 школярів старших класів м. Хенань провінції Чженжоу  (25 юнаків і 25 дівчат)
Для вирішення поставлених  завдань використовувалися такі методи дослідження:
· аналіз науково-методичної літератури;
·  психолого-діагностичні (опитувальник Є. В. Боченкової «Самоопис фізичного розвитку»);
·  загальноприйняті методи математичної статистики з розрахунком середніх арифметичних величин (х), середнього квадратичного відхилення (S). Усі розрахунки виконувалися в програмі SPSS 17.0. 
· Всі дані оброблялись на персональному комп’ютері з використанням пакету стандартних програм (Excel – 2007; Statistica – 10.0). 
Результати дослідження засновані на матеріалах тестування китайських школярів віком 16 років у кількості 50 респондентів (юнаків 10 класу) 
Наукова новизна цього дослідження полягає у виявленні специфічних особливостей самооцінки фізичного розвитку та фізичної підготовленості серед студентської молоді Китаю. Крім того, робота включає розробку практичних рекомендацій для вдосконалення програм фізичного виховання в університетах КНР, спрямованих на підвищення самооцінки студентів щодо їхнього фізичного розвитку та рівня підготовленості. Такий підхід дозволяє виявити культурні та соціально-економічні фактори, які впливають на цей процес, надаючи глибше розуміння того, як вони формують сприйняття і ставлення студентів до фізичної активності.
Практична значущість роботи виражається у створенні індивідуалізованих рекомендацій для покращення програм фізичного виховання в китайських університетах. Ці рекомендації орієнтовані на розвиток позитивної самооцінки та підвищення рівня фізичної підготовленості кожного студента. Впровадження таких рекомендацій сприятиме більш ефективному фізичному вихованню, яке враховує особисті потреби та особливості студентів.
Теоретична значущість отриманих результатів полягає в тому, що перевірений у дослідженні методологічний інструментарій може стати доповненням до організаційно-методичних основ фізичного виховання студентської молоді КНР. Застосування цих методик дозволить удосконалити існуючі підходи та сприятиме подальшому розвитку теоретичних засад у сфері фізичного виховання в контексті китайської вищої освіти.
Структура роботи. Кваліфікаційна робота виконана на 54 сторінках друкованого тексту, складається із вступу, трьох розділів, висновків, містить 4 таблиці та список використаних літературних джерел, який включає 62 найменування.


РОЗДІЛ 1
САМООЦІНКА ФІЗИЧНОГО РОЗВИТКУ,  ЯК ЧИННИК МОТИВАЦІЇ ДО ЗАНЯТЬ  ФІЗИЧНОЮ КУЛЬТУРОЮ І СПОРТОМ   СТУДЕНТІВ КНР

1.1. Особливості системи фізичного виховання у вищих навчальних 
закладах КНР

Китай – це справжній феномен сучасності. Країна, яка за кілька десятиліть перетворилася з аграрної держави на одного з лідерів світової економіки. Такий динамічний розвиток не оминув жодної сфери життя, у тому числі й освіти. Інвестиції в освіту, що сягають 4% ВВП, перетворюють Китай на потужну інноваційну державу.  Як їм вдалося досягти такого вражаючого результату? Як Китаю вдалося зберегти свою унікальну культуру, одночасно досягнувши неймовірних економічних успіхів?" 
За останні тридцять років запорукою економічного успіху КНР став
розвиток системи освітніх послуг та впровадження інновацій в освіту країни. Характер цього розвитку, водночас, визначався специфікою економічних та соціальних трансформацій країни. Так, починаючи з 80-х рр. ХХ ст. здійснювалася модернізація освіти, основними пріоритетами якої було поширення базової освіти та ліквідація неграмотності населення. Реформування освіти в Китаї на сучасному етапі обумовлено світовими тенденціями розросту освітньої сфери, а перед китайськими освітянами постають наступні цілі: вийти на новий рівень якості освіти і забезпечити її конкурентоспроможність на світовому ринку, реформуючи її на засадах демократизації, відкритості, безперервності, рівного доступу, мобільності, зберігаючи при цьому автентичність національної освіти [8]. 
Модернізація освіти КНР, яка здійснювалась упродовж останніх 20 років, дозволила розробити і вдосконалити власну систему фізичного виховання, яка поєднує у собі національні традиції і новітні підходи, а також кращі апробовані раніше положення [52].
Практичні заняття з фізичної культури в китайських вишах визначаються високою спрямованістю на техніко-тактичну підготовку, становлячи близько 65-70 % навчального часу. Ця орієнтація обумовлена впливом традиційних східних систем, які акцентують увагу на видових стилях і техніці фізичних вправ. Висока історична тривалість функціонування східних систем переносять їхню традиційну спрямованість на сучасні фізкультурні дисципліни. 
Успішність китайських студентів визначається результатами іспитів, які включають теоретичні та практичні частини. Оцінка формується на основі чотирьох критеріїв, де якість техніки рухів має найбільший внесок (50%), фізична підготовленість - 20%, теоретичні знання - 20%. Також враховується ставлення студента до навчання, що визначається за відвідуваністю і дотриманням дисципліни на заняттях, при цьому цей критерій вносить 10% у загальну оцінку.
Висока мотивація китайських студентів до навчання є результатом комплексу факторів, включаючи державну політику, сімейні очікування та культурні цінності. Китайський уряд інвестує значні ресурси в розвиток освіти, розуміючи її роль у забезпеченні економічного зростання та міжнародної конкурентоспроможності країни. Система національних вступних іспитів (гаокао) створює високі ставки для учнів, оскільки результати цих іспитів визначають їхнє майбутнє. 
	Сьогодні Китай має одну з найбільших у світі систем вищої освіти:
Уявіть собі країну, де навчається майже кожен п'ятий студент у світі. Це Китай – гігант освіти, де понад 40 мільйонів молодих людей щодня крокують до університетів. І це не просто цифри, це справжнє освітнє диво. Понад 3000 університетів: Серед них є як державні, так і приватні заклади. Більше 40 мільйонів студентів: Це означає, що кожен п'ятий житель Китаю є студентом. Високі позиції в міжнародних рейтингах: Китайські університети регулярно входять до топів світових рейтингів, демонструючи високий рівень освіти. Але незважаючи на багатовікову історію і сучасні досягнення, китайська система фізичного виховання стикається з низкою проблем. Які це проблеми і як Китай шукає шляхи їх вирішення? Зростання захворювань, пов'язаних із сидячим способом життя; недостатня фізична активність у дітей та молоді. Проблема зайвої ваги та ожиріння; недостатня кількість спортивних споруд та тренерів у віддалених регіонах; потреба в нових підходах до фізичного виховання в школах і університетах.
	Історичний огляд реформ у сфері фізичного виховання вказує на те, що у 1995 році Китай адаптував американські національні стандарти фізичного виховання NASPE. Метою цих реформ було створення системи освіти, орієнтованої на всебічний розвиток дітей завдяки впровадженню стандартизованого підходу до навчання. У 2000 році Комуністична партія Китаю організувала спеціальну групу, до якої увійшли науковці, викладачі вищих навчальних закладів та експерти, з метою розробки національних стандартів для фізичної освіти. У липні 2001 року вийшов перший офіційний документ під назвою "Стандарт фізичного виховання та здоров'я" [32, 52]. Основна мета цього стандарту полягає у наданні учням можливостей для фізичного розвитку, демонстрації компетентності в різних рухових активностях, набуття знань і навичок, необхідних для фізичної активності та здорового способу життя. Також передбачено регулярну участь у фізичних заняттях, розвиток навичок співпраці та взаємодії, формування відповідальності за власне здоров'я та добробут суспільства, а також позитивного ставлення до життя та фізичної активності.
	На відміну від Сполучених Штатів, Китай інтегрував зміст фізичного виховання та санітарної освіти в єдиний стандарт. Програма фізичного виховання також включає лекції про здоровий спосіб життя та вплив фізичної активності на організм. Два рази на рік здійснюється оцінка фізичного розвитку та рівня фізичної підготовленості молодших школярів. Учні 3-4 класів проходять обов’язкове тестування з бігу на 50 метрів та стрибків у довжину. З 5-го до 12-го класу щороку проводиться перевірка фізичної підготовленості, яка охоплює показники фізичного розвитку. Крім того, оцінюються параметри, такі як зріст, вага та життєва ємність легенів [52, 53].
	Кожні два роки проводиться загальнодержавне тестування, яке є необхідною умовою для переходу учнів на наступний рівень навчання. Окремі школи можуть додатково проводити власні тести, якщо місцевий вчитель фізкультури надає відповідні навички (наприклад, стрибки на скакалці, ведення м’яча), хоча ці додаткові тести незначно впливають на річну оцінку учня.
	Фізичне виховання є обов’язковою складовою освітнього процесу у школах загальної середньої освіти, яке регулюється Наказами Міністерства освіти КНР [44].
	Таким чином, результати вивчення літературних джерел щодо системи фізичного виховання в ЗВО КНР, показали, що на сучасному етапі існує трирівнева система фізкультурної освіти в КНР: 
· дошкільні навчальні заклади;
· школи;
· ЗВО. 
	Кожен рівень у даній системі фізкультурної освіти готує вихованців до наступного рівня, здобуття практичних та теоретичних знань з фізичної культури [9, 10, 32]. 
У ході реформування всі складові системи державного управління фізичною культурою і спортом в Китаї постійно удосконалюються та ґрунтуються на ідеології загальнодержавної системи спорту. Сучасна модифікація цієї системи визначає її розвиток за двома стратегіями – спрямованою на досягнення у спорті вищих досягнень (олімпізм) та збереження здоров'я нації. Серед цих стратегій визнається більш важливою стратегія олімпізму 
У сучасному Китаї фізична культура і спорт наростають у популярності, виступаючи ефективним інструментом підвищення загального рівня якості життя в країні. Держава активно контролює та створює всі необхідні умови для збереження здоров'я своїх громадян і розвитку системи фізичної культури. Такий підхід допомагає впроваджувати активний спосіб життя серед молодого покоління та формувати здоровий спосіб життя серед всього населення.
Курс фізичної культури виступає основною складовою виховання в навчальних закладах різних рівнів. В коледжах та університетах мінімально відводиться дві академічні години щотижня на фізичну культуру. Починаючи з третього року навчання у вищих навчальних закладах Китаю, курс фізичної культури стає вибірковий, тобто студенти можуть обирати його за власним бажанням. Важливо зауважити, що на загальнодержавному рівні курс фізичної культури залишається обов'язковим [44].
У жовтні 2016 року ЦК Комуністичної партії Китаю та Державна рада представили програму реалізації Стратегії здорового Китаю – "Здоровий Китай до 2030 року", яка стала основним документом для розвитку системи фізичного виховання протягом наступних 15 років [18].
У КНР фізичну культуру та спорт розглядають як важливу складову національного господарства, що вимагає всебічного реформування всіх своїх компонентів. У 2020 році, Генеральний апарат Центрального комітету Комуністичної партії Китаю та Державна Рада випустили серію документів, орієнтованих на розвиток фізичного виховання серед студентів, а також оновили вимоги до рівня фізичної підготовленості молоді КНР [4, 16, 17, 34].
Однак світова пандемія [32] внесла свої корективи у процес організації фізичного виховання, що має негативний вплив на рівень фізичного розвитку та підготовленості студентів КНР [7, 44, 49]. 
У Китайській Народній Республіці (КНР) практикується система обов'язкових та факультативних форм організації занять з фізичної культури для студентської молоді, які інтегруються в навчальний розклад. 
Ключовою обов'язковою дисципліною у цьому контексті є предмет "Фізична культура", що охоплює такі види як легка атлетика, гімнастика, баскетбол, волейбол, футбол, настільний теніс (ping-pong) і ушу. Цей курс здійснюється протягом перших двох курсів навчання з обсягом 144 годин (по 72 години на кожен курс). До того ж, студенти перших двох курсів повинні вибрати одну із факультативних дисциплін, які є обов'язковими для всіх вищих навчальних закладів, таких як баскетбол, волейбол, футбол, ушу, цигун, художня або спортивна гімнастика, легка атлетика, теніс, пінг-понг, бадмінтон, культуризм, плавання. Обрана факультативна дисципліна також включає в себе 72 години занять щорічно.


1.2. Порівняльний аналіз системи фізичного виховання КНР та України.

Складно заперечувати, але на сьогоднішній день і в Китайській Народній Республіці (КНР) і в Україні система фізичного виховання молоді перебуває у пошуку шляхів модернізації. Здоров’я та фізична підготовленість студентської молоді є важливим чинником фізичного потенціалу будь-якої держави. У зв’язку з цим, вважаємо за доцільне взаємний обмін накопиченим досвідом і плідними ідеями. При цьому цілком може виявитися, що звичне і традиційне для однієї культури може слугувати певним імпульсом щодо модернізації в іншій. 
Ми розуміємо, що порівняння системи системи фізичного виховання студентів України та КНР не може бути об’єктивним та беззаперечним, враховуючи певні відмінності психофізичних і психофізіологічних особливостей респондентів різних країн, а також їх етнічні, економічні та географічні умови проживання. Нас цікавить питання особливостей та відмінностей загальних тенденцій у  фізичному вихованні студентської молоді України та Китаю, розробці тестових нормативів та критеріїв оцінювання рухових здібностей студентської молоді КНР та України.
У Китайській Народній Республіці (КНР) практикується система обов'язкових та факультативних форм організації занять з фізичної культури для студентської молоді, які інтегруються в навчальний розклад. 
Ключовою обов'язковою дисципліною у цьому контексті є предмет "Фізична культура", що охоплює такі види як легка атлетика, гімнастика, баскетбол, волейбол, футбол, настільний теніс (ping-pong) і ушу. Цей курс здійснюється протягом перших двох курсів навчання з обсягом 144 годин (по 72 години на кожен курс). До того ж, студенти перших двох курсів повинні вибрати одну із факультативних дисциплін, які є обов'язковими для всіх вищих навчальних закладів, таких як баскетбол, волейбол, футбол, ушу, цигун, художня або спортивна гімнастика, легка атлетика, теніс, пінг-понг, бадмінтон, культуризм, плавання. Обрана факультативна дисципліна також включає в себе 72 години занять щорічно.
У результаті, студенти перших двох курсів приділяють 4 години на тиждень на фізичну культуру (2 години - основна дисципліна і 2 години - факультативна). На старших курсах фізична культура перетворюється на факультативний предмет із обов'язковими заняттями в обсязі 2-4 годин на тиждень, визначеного конкретним навчальним закладом. Такий розподіл між основною та факультативною дисциплінами є обґрунтованим, оскільки основний курс забезпечує досягнення гарантованого мінімуму фізичної підготовленості, в той час як факультативний предмет враховує особисті інтереси та потреби кожного студента у фізичному вдосконаленні.
Відповідно нормативним документам, для студентів китайських коледжів та університетів, які мають проблеми зі здоров’ям, визначено обов'язкову фізкультурну дисципліну "Охорона здоров'я". Ця дисципліна базується на традиційних східних системах, таких як Тайдзіцюань та Цигун, з використанням сучасних методів оздоровлення. Обов'язкові заняття з даної дисципліни проводяться протягом перших двох курсів в обсзі 144 годин і факультативно продовжуються протягом всіх наступних курсів навчання в обсязі 2 годин на тиждень.
За курсом "Охорона здоров'я" китайські студенти здобувають знання головним чином про методи лікування захворювань за допомогою східних оздоровчих систем; у спеціальних відділеннях російських вишів перевагу віддають вивченню методик, використовуваних у лікувальній фізичній культурі.
Практичні заняття з фізичної культури в китайських вишах визначаються високою спрямованістю на техніко-тактичну підготовку, становлячи близько 65-70% навчального часу. Ця орієнтація обумовлена впливом традиційних східних систем, які акцентують увагу на видових стилях і техніці фізичних вправ. 
Тривала історія існування східних систем переносить їхню традиційну орієнтацію в сучасні фізкультурні дисципліни. Практичні заняття проводяться за чітко регламентованою програмою і вимагають додаткових самостійних занять у позанавчальний час.
Успішність китайських студентів визначається результатами іспитів, які включають теоретичні та практичні частини. Оцінка формується на основі чотирьох критеріїв, де якість техніки рухів має найбільший внесок (50%), фізична підготовленість - 20%, теоретичні знання - 20%. Також враховується ставлення студента до навчання, що визначається за відвідуваністю і дотриманням дисципліни на заняттях, при цьому цей критерій вносить 10% у загальну оцінку.
Методика оцінювання рівня фізичної підготовленості студентів у Китаї використовує комплекс контрольних тестів, спрямованих на визначення розвитку фізичних якостей. Ця система тестувань у КНР має свої особливості та відмінності порівняно з методикою оцінювання рівня фізичної підготовленості українських студентів. У контексті китайської системи оцінювання акцент робиться на комплексному вимірюванні фізичних якостей. Тестування може включати різні види фізичних вправ та завдань, що враховують різні аспекти підготовленості, такі як витривалість, сила, швидкість тощо.
Порівняно з українською системою, можливо, виникають відмінності в обраному наборі тестових завдань, а також в оцінювальних критеріях. Кожна країна може враховувати свої специфічні вимоги та особливості в системі фізичного виховання та спорту при розробці методів оцінювання фізичної підготовленості студентської молоді.
Відповідно до національного стандарту фізичної підготовленості школярів та студентів КНР (CNSPFS), який було затверджено у 2014 р., фізичну підготовленість прийнято оцінювати за рівнем розвитку якісних параметрів рухової діяльності таких як витривалість, сила, швидкість, спритність та гнучкість. 
Система оцінювання рівня фізичної підготовленості китайських студентів являє собою комплексний показник, який складається з суми балів окремих тестів, помножених на відповідні їм вагові коефіцієнти. Зазначимо, що в системі критеріїв оцінювання рівня фізичної підготовленості студентів КНР обов’язковим є врахування показників фізичного розвитку: ІМТ (індекс маси тіла) та ЖЄЛ (життєва ємкість легень). Загальна сума балів під час оцінювання фізичної підготовленості становить 100 (сума балів окремих тестів, помножених на відповідні їм вагові коефіцієнти). Якщо будь-який показник розвитку фізичної якості у студентів нижче зазначеної норми, то загальний показник рівня фізичної підготовленості значно знижується [50]. 
Незважаючи на вражаючі результати впровадження реформ та відкритості у галузі освіти та науки, цей процес ще далеко не завершений. Здійснення такої масштабної ініціативи вимагає належної уваги до виявлених недоліків. Водночас можна висловити впевненість, що Китай здійснює всі необхідні заходи для усунення виявлених проблем і подальшого покращення досягнень у сфері розвитку фізичної культури і спорту КНР.
Китай розробив комплексний підхід до оцінювання фізичної форми студентів, який враховує не лише загальний фізичний стан, але й розвиток ключових якостей – витривалість, сила, швидкість, спритність та гнучкість. Уявіть собі, що студенти проходять низку контрольних тестів, а їхні результати об’єднуються у спеціальний комплексний показник, що включає вагові коефіцієнти для кожного тесту.
Наприклад, під час тестування не лише виконуються фізичні вправи, але й обов’язково перевіряється індекс маси тіла (ІМТ) та життєва ємкість легень (ЖЄЛ). Усі ці дані ретельно підраховуються та формують остаточний результат.
Якщо порівняти китайську систему з українською, можна побачити деякі відмінності. У Китаї акцент ставиться на комплексне вимірювання фізичних якостей, де кожен параметр детально враховується та має свою вагу в загальній оцінці. В Україні, методика тестування також присутня, але набір вправ та критерії оцінювання можуть відрізнятися.
Цікаво, що кожна країна адаптує свої методи залежно від національних вимог та особливостей системи освіти.
У Китаї існує національний стандарт фізичної підготовленості студентів – CNSPFS, затверджений у 2014 році. За цим стандартом, фізичну підготовленість оцінюють на основі суми балів з різних тестів. Наприклад, якщо студент не проходить мінімальний рівень розвитку якоїсь якості, це може значно вплинути на загальний результат.
Відповідно до вищезазначеного документа, для оцінювання стану загальної витривалості студентів КНР використовують тести: «біг на 1000 м» (для юнаків) та «біг на 800 метрів» (для дівчат). Оцінку вибухової сили проводять, використовуючи тест «стрибок у довжину з місця» (для юнаків і дівчат), динамічну силову витривалість м’язів рук та плечового поясу - використовуючи тест «згинання та розгинання рук у висі хватом зверху», силові здібності у дівчат визначають завдяки тесту «присідання» (за 1 хв.). Оцінювання гнучкості стану м’язової системи тулуба, що характеризує зв’язковий апарат хребетного стовпа проводять за допомогою вправи «нахил уперед з положення сидячи». Рівень розвитку швидкості у юнаків і дівчат визначають, використовуючи тест «біг 50м».  
Тестові вправи для оцінювання фізичної підготовленості студентів згідно Китайським національним стандартам фізичної підготовленості представлено в таблиці 
Таблиця 1.1.

Тестові вправи для оцінювання фізичної підготовленості студентів КНР (Китайський національний стандарт фізичної підготовленості
	Оцінка
	Бали
	Біг 50 (с.)
	Нахил тулуба в перед із положення сидячи ( см)
	Стрибки в довжину з місця (см)
	Підтягування для юнаків; присідання для дівчат ( разів)
	1000 метрів для юнаків і 800 метрів для дівчат (хв., с.)

	
	
	Ю
	Д
	Ю
	Д
	Ю
	Д
	Ю
	Д
	Ю
	Д

	Відмінно
	100
	6.7
	7.5
	24.9
	25.8
	273
	207
	19
	56
	3'17
	3'18

	
	95
	6.8
	7.6
	23.1
	24.0
	268
	201
	18
	54
	3'22
	3'24

	
	90
	6.9
	7.7
	21.3
	22.2
	263
	195
	17
	52
	3'27
	3'30

	Добре
	85
	7.0
	8.0
	19.5
	20.6
	256
	188
	16
	49
	3'34
	3'37

	
	80
	7.1
	8.3
	17.7
	19.0
	248
	181
	15
	46
	3'42
	3'44

	Задовільно
	78
	7.3
	8.5
	16.3
	17.7
	244
	178
	
	44
	3'47
	3'49

	
	76
	7.5
	8.7
	14.9
	16.4
	240
	175
	14
	42
	3'52
	3'54

	
	74
	7.7
	8.9
	13.5
	15.1
	236
	172
	
	40
	3'57
	3'59

	
	72
	7.9
	9.1
	12.1
	13.8
	232
	169
	13
	38
	4'02
	4'04

	
	70
	8.1
	9.3
	10.7
	12.5
	228
	166
	
	36
	4'07
	4'09

	
	68
	8.3
	9.5
	9.3
	11.2
	224
	163
	12
	34
	4'12
	4'14

	
	66
	8.5
	9.7
	7.9
	9.9
	220
	160
	
	32
	4'17
	4'19

	
	64
	8.7
	9.9
	6.5
	8.6
	216
	157
	11
	30
	4'22
	4'24

	
	62
	8.9
	10.1
	5.1
	7.3
	212
	154
	
	28
	4'27
	4'2

	
	60
	9.1
	10.3
	3.7
	6.0
	208
	151
	10
	26
	4'32
	4'34

	не задовільно
	50
	9.3
	10.5
	2.7
	5.2
	203
	146
	9
	24
	4'52
	4'44

	
	40
	9.5
	10.7
	1.7
	4.4
	198
	141
	8
	22
	5'12
	4'54

	
	30
	9.7
	10.9
	0.7
	3.6
	193
	136
	7
	20
	5'32
	5'04

	
	20
	9.9
	11.1
	-0.3
	2.8
	188
	131
	6
	18
	5'52
	5'14

	
	10
	10.1
	11.3
	-1.3
	2.0
	183
	126
	5
	16
	6'12
	5'24



Примітка: *вагові коефіцієнти враховуються під час підрахунку балів і визначення загального рівня фізичної підготовленості

Давайте розглянемо конкретні цифри. Оцінювання фізичної підготовленості в Китаї базується на 100-бальній системі, де різні фізичні вправи мають свій вплив на остаточний результат (табл.1.2.).
Таблиця 1.2.
Система оцінювання рівня фізичної підготовленості
студентів КНР, (%)
	Тестові вправи та показники фізичного розвитку
	Вага (%)

	Індекс маси тіла (ІМТ), ум.од.
	15

	Об'єм легенів, мл.
	15

	Біг 50 м, с.
	20

	Нахил тулуба в перед із положення сидячи, см 
	10

	Стрибки в довжину з місця, см
	10

	Підтягування (юнаки) за 1 хв. 
Присідання (дівчата) за 1 хв
	10

	1000 метрів для юнаків і 800 метрів для дівчат (хв., с.)
	20

	Разом
	100


Примітка: *вагові коефіцієнти враховуються під час підрахунку балів і визначення загального рівня фізичної підготовленості

Результатами дослідження визначено, що спосіб оцінювання фізичної підготовленості студентів за допомогою комплексу контрольних тестів для визначення рівня розвитку окремих фізичних якостей в системі тестувань КНР та України відрізняється. 
Серед представлених тестових вправ співпадають тільки вправи для визначення рівня розвитку сили за тестовими вправами: «стрибок у довжину з місця», «підтягування на перекладині» та гнучкості за тестовою вправою «нахил тулуба в перед із положення сидячи». Вправи для визначення рівня розвитку витривалості та швидкості є різними. Для українських студентів рівень витривалості визначають за допомогою наступних тестових вправ: для юнаків – «рівномірний біг 3000», для дівчат – «рівномірний біг 2000 м». Для студентів КНР рівень витривалості визначають за допомогою тестових вправ: для юнаків – «біг 1000 м», для дівчат – «біг 800 м». Спритність у студентів КНТЕУ визначали за допомогою тестової вправи «човниковий біг 4х9 м», у студентів китайських вузів – за допомогою тестової вправи « біг 50 м».
Аналіз нормативних і програмно-методичних документів дозволив виявити, що нормативні вимоги для виконання тестових вправ є вищими в національному стандарті фізичної підготовки студентів КНР ніж в тестових вправах для проведення щорічного оцінювання фізичної підготовленості населення України. У даному випадку ми порівнюємо тільки ті тестові вправи, які співпадають в системі тестувань КНР та України.
 Наприклад, щоб отримати оцінку «відмінно», виконуючи силову вправу «підтягування на перекладині», згідно українським стандартам юнакам треба підтягнутися 14 разів, відповідно китайським національним стандартам – від 17 до 19 разів. Зауважимо, що на оцінку «задовільно» китайським студентам треба підтягнутися від 10 до 14 разів, а за українськими нормативними стандартами в даному діапазоні студенти отримують оцінки від «незадовільно» (10 балів) до «відмінно» (14 балів). При виконанні вправи «стрибок у довжину з місця» для отримання оцінки «відмінно», відповідно до національного стандарту фізичної підготовки КНР, юнакам необхідно стрибнути на 263-273 см.; відповідно до нормативів оцінювання фізичної підготовленості України – 260 см. Виконуючи вправу «нахил тулуба вперед з положення сидячи», для оцінки «відмінно» українським студентам необхідно нахилитися на 13 см. (юнаки) і на 20 см (дівчата). Китайським студентам для отримання оцінки «відмінно» при виконанні даної вправи треба нахилитися від 21,3 до 24,9 см. (юнаки) і від 22,2 до 25,8 см. (дівчата).
Отже, загальні підходи до організації оцінювання рівня фізичної підготовленості та формат тестових нормативів, які дозволяють оцінити основні рухові якості студентів КНР та України суттєво відрізняються. Звертаємо увагу на те, що система оцінювання рівня фізичної підготовленості в КНР доповнена індексом маси тіла й оцінкою функціональних можливості дихальної системи, чого не знаходимо в системі оцінювання рівня фізичної підготовленості населення України. 
Українські вчені, досліджуючи стандарти і тести в структурі визначення рівня фізичної підготовленості студентської молоді КНР та України виявили, що загальні підходи до організації оцінювання рівня фізичної підготовленості та формат тестових нормативів, які дозволяють оцінити основні рухові якості студентів КНР та України мають деякі відмінності. 
Система критеріїв оцінювання рівня фізичної підготовленості студентів КНР обов’язково враховує показники фізичного розвитку: ІМТ (індекс маси тіла) та ЖЄЛ (життєва ємність легень), чого не знаходимо в системі оцінювання рівня фізичної підготовленості населення України
Серед представлених тестових вправ співпадають тільки вправи для визначення рівня розвитку сили за тестовими вправами: «стрибок у довжину з місця», «підтягування на перекладині» та гнучкості за тестовою вправою «нахил тулуба в перед із положення сидячи». Інші вправи є різними. Для українських студентів рівень розвитку витривалості визначають за допомогою наступних тестових вправ: для юнаків – «рівномірний біг 3000», для дівчат – «рівномірний біг 2000 м». Для студентів КНР – за допомогою тестових вправ: для юнаків – «біг 1000 м», для дівчат – «біг 800 м». Спритність в ЗВО України визначають за допомогою тестової вправи «човниковий біг 4х9 м», у студентів КНР – за допомогою тестової вправи « біг 50 м». 
Світ використовує різноманітні системи оцінки фізичної підготовленості, але їх методологія часто відрізняється. В Україні система оцінки фізичної підготовленості студентів базується на Державних тестах, які критикують за негнучкість і нездатність враховувати індивідуальні особливості. Ці тести орієнтовані на середній рівень, а не на максимальний потенціал кожного студента. Крім того, вони не надають достатніх рекомендацій щодо покращення фізичної підготовки.
Сучасна система фізичного виховання в українських закладах вищої освіти, яка заснована на Державних тестах, має, за словами науковців низку суттєвих недоліків. Головними серед них є:
· стандартизація та негнучкість: Державні тести передбачають єдині нормативи для всіх студентів, незалежно від їхніх індивідуальних особливостей, фізичної підготовки та стану здоров’я. Такий підхід не дозволяє врахувати різноманітність фізичних можливостей студентів та створює додатковий стрес для тих, хто має обмеження за станом здоров’я;
· орієнтація на результат, а не на процес: Акцент робиться на досягненні конкретних нормативів, що призводить до формального підходу до занять фізичною культурою. При цьому мало уваги приділяється розвитку рухових якостей, формуванню навичок здорового способу життя та загальному фізичному розвитку;
· відсутність індивідуального підходу: Державні тести не дозволяють відстежувати прогрес кожного студента та коригувати програму тренувань відповідно до його потреб;
· недостатня наукова обґрунтованість: Розробка Державних тестів не завжди базується на останніх наукових дослідженнях у галузі фізичної культури і спорту, що знижує їхню ефективність.
Аналіз систем оцінювання фізичної підготовленості в Україні та Китаї демонструє, що жодна з них не є ідеальною. Однак, вивчення досвіду інших країн дозволяє виявити сильні сторони та слабкі місця існуючих систем. 
Для створення ефективної системи оцінювання в Україні необхідно враховувати як позитивний досвід інших країн, так і специфічні умови нашого суспільства. Перейняття кращих практик, зокрема з Китаю, дозволить розробити більш об’єктивну та індивідуалізовану систему оцінювання, яка сприятиме підвищенню рівня фізичного здоров’я молоді.
Хоча Китай досягнув вражаючих результатів у впровадженні цієї системи, деякі аспекти потребують удосконалення. Важливо зазначити, що процес реформ ще не завершений, і влада Китаю активно працює над усуненням виявлених проблем.
Отже, китайська система фізичного виховання є яскравим прикладом того, як країна інтегрує традиції і сучасні підходи. Кожен студент, незалежно від рівня фізичної підготовки, проходить комплекс тестів, що сприяють не тільки фізичному вдосконаленню, але й формуванню здорового способу життя.
Китай продовжує реформувати всі складові системи фізичної культури. Незважаючи на складнощі, країна робить усе можливе, щоб сприяти здоровому розвитку молоді та загального населення. І це свідчить про те, що фізична культура в КНР залишається одним із пріоритетів державної політики.


1.3. Теоретичні аспекти формування адекватної самооцінки
фізичного розвитку 

Рання дорослість є ключовим періодом для формування адекватної самооцінки та розвитку стійкого почуття власної гідності й самоповаги. Проте вікові особливості цього процесу ще недостатньо досліджені в психологічній науці. Відтак, вивчення впливу самооцінки на формування самоповаги в цьому віці є вкрай важливим. Результати такого дослідження сприятимуть розробці рекомендацій для оптимізації процесу становлення зрілої та гармонійної особистості.
С. Л. Рубіштейн, характеризуючи процес розвитку самопізнання у підлітків, проводить його через певні стадії розвитку – від наївного невідання щодо себе до все більш визначеної і іноді різко змінної самооцінки. Самооцінка являє собою центральне утворення особистості. Вона значною мірою виявляє соціальну адаптацію особистості, є регулятором поведінки і діяльності. Саме формування особистості відбувається в процесі діяльності та міжособистісного взаємозв’язку. Соціум значною мірою впливає на формування самооцінки особистості. Від самооцінки особистості залежить формування рівня потреби в досягненнях [28].
Питання самооцінки також становить предмет досліджень в
 українському та світовому науковому середовищі. Наприклад, Л. Березовська [3], С. Погорілий, Л. Пріснякова [26] вивчали самооцінку у студентів, які поєднують навчання та роботу. С. Дмитрієв, Т. Гуменюк [14] досліджували самооцінку та рівень домагань, а О. Малигіна [20] зверталася до проблем формування самоповаги.
Систематизуючи сутнісно-змістову характеристику категорії «самооцінка» у контексті психолого-педагогічних досліджень, констатуємо його різне тлумачення дослідниками. Пропонуємо у нашому досліджені розуміти під поняттям «самооцінка» визначення надане професором Варій М.Й.: «Самооцінка – це елемент самосвідомості, який характеризується емоційно насиченими оцінками себе як особистості, власних здібностей, моральних якостей і вчинків» [11]. Самооцінка людини формується під впливом різних чинників. І незалежно від того які судження лежать в основі самооцінки, власні чи інших людей, вона завжди має суб’єктивний характер [11]. 
Самооцінка — це судження людини про міру наявності в неї тих чи інших якостей, властивостей у співвідношенні їх з певним еталоном, зразком. Самооцінка – вияв оцінного ставлення людини до себе [10, 36, 38, 40]. 
Самооцінка істотно впливає на поведінку, діяльність і спілкування людини, регулюючи її ставлення до себе. У сучасній психології самооцінка, її структура, функції, формування та взаємозв'язок з іншими аспектами особистості постійно привертають увагу дослідників [29].
Оцінка власної особистості включає внутрішній аналіз характеристик, що відображаються в досягненнях, здібностях і поведінці в різних сферах життя. Ці аспекти можуть охоплювати зовнішній вигляд, професійний успіх, рівень освіти, взаємини з оточуючими, самоповагу та інші фактори [21].
Усі люди час від часу приділяють увагу глибокому вивченню свого характеру, виявляючи як позитивні, так і негативні риси. Поняття самооцінки в психології відображає здатність свідомості формувати уявлення про себе та свої дії, а також уміння оцінювати свої навички, здібності, особисті якості, достоїнства і недоліки. Це дає можливість критично оцінювати себе, ставити перед собою різні цілі, досягати їх, порівнювати свої можливості з вимогами в різних сферах життя, аналізувати свої дії та приймати обґрунтовані рішення [24].
Самооцінка впливає на поведінку особистості і може бути пов'язана з конфліктною поведінкою. Відзначено, що чим вищий рівень самооцінки, тим більш схильна особистість до конфліктної поведінки та суперництва у випадку виникнення конфлікту [38].
Вчені зауважують, що самооцінка відіграє провідну роль у процесі формування особистості та є системо-утворюючим та інтегративним ядром індивідуальності особистості, яка багато в чому визначає життєві позиції людини, рівень його домагань, бою систему оцінок. Самооцінка впливає на формування стилю поведінки і життєдіяльність людини. Іншими словами, самооцінка обумовлює динаміку і спрямованість розвитку суб'єкта [4, 44, 47]. 
Самооцінка особистості, яка формується в ранньому дитинстві, залишається досить гнучкою протягом тривалого часу. Це дозволяє створювати умови для її корекції у випадках неадекватності або негативності. Розвиток адекватної самооцінки як індивідуальної особливості особистості безпосередньо пов'язаний з процесами виховання, навчання та розвитку [4]. Е. Еріксон підкреслює, що фізичні характеристики підлітків, які складають основу їхнього фізичного "Я", є важливим фактором у формуванні їх ідентичності та загальної Я-концепції [60]. Таким чином, самооцінка і рівень задоволеності собою залежать від сприйняття та задоволеності власною зовнішністю.
У галузі психології дослідження особливостей та різних аспектів біологічного, психологічного та соціального становлення особистості підлітків є одним із найважливіших і фундаментальних напрямів. Це пов'язано з тим, що в підлітковому віці відбувається суттєва перебудова вже сформованих психологічних структур особистості та виникають нові, які відтепер продовжують свій розвиток: змінюється все попереднє ставлення дитини до навколишнього світу і до самої себе. У цей період активно розвиваються і формуються процеси самосвідомості та самовизначення, що врешті-решт приводять до тієї життєвої позиції, з якою підліток вступає у самостійне життя. Саме тому цей етап розвитку особистості часто називають перехідним, складним, критичним віком. По суті, це перехідний період від дитинства до дорослого життя [38, 50].
Поглибленню розуміння підліткового віку сприяв Е. Еріксон, вважаючи його найважливішим і найважчим періодом людського життя. Учений переконував, що психологічна напруженість, яка супроводжує формування цілісності особистості, залежить не тільки від фізіологічного дозрівання, особистої біографії, але й від духовної атмосфери суспільства, від суспільної ідеології [61]. 
Згідно з Е. Еріксоном, завданням підліткового віку є досягнення особистісного самовизначення, появи почуття своєї неповторності, індивідуальності, самоідентичності, інакше виникає дифузне, розпливчасте «Я», рольова й особистісна невизначеність. Те, як буде розв’язане завдання щодо самовизначення у підліткової стадії, позначиться на всьому подальшому житті індивіда [61].

Висновки до розділу 1

1. Аналіз науково-теоретичної літератури, нормативних документів та стан розробленості проблеми дослідження дали змогу виявити, що система фізичного виховання у вищих навчальних закладах Китаю є результатом тривалого історичного розвитку та державної підтримки. Вона гармонійно поєднує в собі багатовікові традиції китайської фізичної культури та сучасні наукові підходи.
Глибока інтеграція в освітній процес, широкий спектр фізичних активностей, що включають як традиційні китайські практики (ушу, тайцзицюань), так і сучасні види спорту, дозволяє кожному студенту обрати заняття до душ, регулярне оцінювання фізичної підготовленості та участь у змаганнях стимулюють студентів до систематичних занять спортом, значні інвестиції в розвиток спортивної інфраструктури та підготовку тренерів сприяють підвищенню якості фізичного виховання.
Вченими визначено, що зростання сидячого способу життя та пов'язаних з ним захворювань вимагають постійного вдосконалення  програм фізичного виховання. Також існує потреба у розширенні доступу до спортивних споруд, підвищенні кваліфікації тренерів та розробці нових методик навчання.
2. Здійснивши порівняльний аналіз систем фізичного виховання в Китаї та Україні, можна виділити такі ключові моменти:
· в обох країнах фізична культура є обов'язковою складовою навчального процесу;
· комплексний підхід: оцінювання фізичної підготовленості в обох країнах включає різноманітні тести, що дозволяють оцінити різні фізичні якості;
· акцент на здоров'ї: обидві системи спрямовані не тільки на розвиток фізичних якостей, але й на формування здорового способу життя;
· Китайська система фізичного виховання має глибокі історичні корені та тісно пов'язана з традиційними східними практиками, такими як ушу та тайцзицюань; українська система більше орієнтована на західні спортивні дисципліни;
· організація навчального процесу: в Китаї існує чітка система обов'язкових та факультативних дисциплін з фізичної культури, що дозволяє студентам обирати напрямок за інтересами; в Україні організація навчального процесу може відрізнятися в різних навчальних закладах;
· китайська система оцінювання  рівня фізичної підготовленості більш деталізована та включає не тільки оцінку виконання фізичних вправ, але й додаткові показники, такі як ІМТ та ЖЄЛ;
· В Китаї значна увага приділяється традиційним оздоровчим практикам, таким як тайцзицюань та цигун; в Україні такі практики можуть бути присутні, але не в такому обсязі.
3. Самооцінка фізичного розвитку є важливим компонентом загальної самооцінки особистості, особливо в період ранньої дорослості. Вона впливає на поведінку, діяльність, спілкування та загальне самопочуття людини. Формування самооцінки є складним процесом, який залежить від багатьох факторів, таких як соціальне оточення, досвід успіхів і невдач, порівняння себе з іншими людьми. Самооцінка фізичного розвитку тісно пов'язана з фізичною активністю, здоров'ям та зовнішнім виглядом. Позитивна самооцінка фізичного розвитку сприяє підвищенню самоповаги та впевненості в собі. Неадекватна самооцінка може призвести до розвитку комплексів, невпевненості в собі та проблем у соціальній адаптації. Розвиток адекватної самооцінки є важливим завданням освіти та виховання як в Україні так і КНР.



РОЗДІЛ 2
МЕТОДИ І ОРГАНІЗАЦІЯ ДОСЛІДЖЕНЬ

2.1. Методи дослідження.
Для вирішення поставлених завдань використовувались такі методи дослідження:
· аналіз науково-методичної літератури;
·  педагогічні методи дослідження.
· психологічні методи дослідження;
· методи математичної статистики.

2.1.1. Теоретичний аналіз та узагальнення літературних джерел. 
З метою вивчення даних спеціальної літератури з обраного кола питань, було проаналізовано 62 літературних джерела, джерела з Інтернет-мережі. 
У списку літератури переважала орієнтація на наукову та методичну літературу, що стосуються:
·  системі фізичного виховання КНР;
· характеристики категорії «самооцінка» у контексті психолого-педагогічних досліджень;
· теоретичним аспектам формування самооцінки фізичного розвитку та фізичної підготовленості учнівської молоді;
Дослідження наукової літератури допомагає правильно обрати тему, ознайомитися з працями вчених, з методами, які ними застосовувалися, в кінцевому підсумку - спланувати свою подальшу наукову роботу.
 2.1.2. Педагогічні методи дослідження. Пeдагогічний eкспeримент. Для оцінки рівня фізичної підготовленості використовувалась Педагогічне тестування фізичної підготовленості китайських студентів, яке здійснювалося за допомогою визначення рівня прояву основних фізичних якостей на основі результату виконання комплексу рухових тестів. Для оцінки фізичної підготовленості були використані тестові вправи для оцінювання фізичної підготовленості студентів КНР (Китайський національний стандарт фізичної підготовленості
2.1.3. Психологічні методи дослідження. Опитувальник «Самопис фізичного розвитку».
Для дослідження індивідуального профілю фізичного «Я» особистості нами був використаний тест-опитувальник Є. В. Боченкової «Самоопис фізичного розвитку» – модифікований варіант відомої методики А. М. Прихожан. Запропонований опитувальник належить до другої групи методів і складається із 70 тверджень, які стосуються сфери фізичного розвитку людини. Відповідаючи на питання, школярі висловлюють власне ставлення до тверджень, використовуючи один із 6 варіантів відповідей (додаток 2). 
За результатами тестування встановлюється десять показників фізичного розвитку та показник загальної самооцінки: «здоров’я», «координація рухів», «фізична активність», «стрункість тіла», «спортивні здібності», «гнучкість», «витривалість», «зовнішній вигляд», «сила», «глобальне фізичне Я», «самооцінка». 
Оцінка результатів тестування відбувалася шляхом співвідношення отриманих результатів із загальноприйнятими нормами рівня самооцінки особистості. Відповідно до цього була використана шкала самооцінки особистості за показниками: 
· дуже високий рівень самооцінки (завищена) – 75–100% від максимальної кількості балів; високий рівень самооцінки – 60–74% від максимальної кількості балів; середній рівень самооцінки – 45–59% від максимальної кількості балів; занижений рівень самооцінки – нижче за 45% від максимальної кількості балів.
Отримані бали підсумовувалися за всіма 11 показниками опитувальника.
2.1.4. Методи математичної статистики. Математично-статистична обробка фактичного матеріалу проводилась з метою інтерпретації результатів. експерименту. Проводились наступні математичні процедури:
-	оцінка і характеристики варіаційних рядів параметрів представників різних статевих груп, а саме – середнє арифметичне варіаційного ряду (), середнє квадратичне відхилення (S), похибка середньої арифметичної (m), коефіцієнт варіації (V);
-	порівняння та визначення достовірності відмінностей між окремими групами за допомогою t-критерію Ст’юдента при рівні значущості не нижче 0,05; Статистична обробка результатів досліджень проводилася з допомогою пакета “Statistica 12.0” (StatSoft, США) і електронних таблиць “Excel2000” (Microsoft, США), які дозволили провести аналіз змінний розрахунок базових величин.
2.2. Організація дослідження. 
У науковому експерименті приймали участь студенти м. Хенань, в провінції Чженжоу у кількості 50 осіб (25 юнаків ф 25 дівчат).
Дослідження проводилося поетапно:
І етап (2023 р.) проведено детальний аналіз сучасних літературних джерел, вивчено науково-теоретичні і методичні аспекти фізичного виховання в загальноосвітній школі, визначено мету, завдання, об’єкт, предмет дослідження, розроблено програму дослідження.
ІІ етап (2023-2024 рр.) проведено психологічне тестування за допомогою тесту-опитувальника «Самоопис фізичного розвитку» та тестування рівня фізичної підготовленості юнаків і дівчат старших класів.
 IІІ етап (2024 р.) здійснено обробку та проведено порівняльний аналіз отриманих даних, що дало можливість скласти загальні висновки та виконати оформлення наукової роботи.
РОЗДІЛ 3
ВИЗНАЧЕННЯ ОСОБЛИВОСТЕЙ САМООЦІНКИ ФІЗИЧНОГО РОЗВИТКУ ТА ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВЛЕНОСТІ
СТУДЕНТІВ КНР

3.1.  Дослідження сприйняття власних рухових здібностей та фізичного  розвитку китайських студентів

Самооцінка—це процес, під час якого людина оцінює власні ресурси та здібності, порівнюючи їх із можливостями інших людей [3, 4, 15]. Поняття "ресурси" у цьому випадку має дуже широкий зміст і включає компетентності, силу, таланти, досягнення, соціальний статус та інші аспекти особистості.
Психологи відзначають, що рівень самооцінки тісно пов'язаний із образом "Я" людини. Розглядаючи дану тематику детальніше, важливо зазначити, що самооцінка впливає на мотивацію та поведінку людини. 
Вчені зазначають, що особистості з високою самооцінкою зазвичай впевненіші в собі, більш ініціативні та схильні досягати поставлених цілей. Вони легше справляються з труднощами і частіше сприймають невдачі як тимчасові перешкоди, а не як особисті поразки [32, 34, 48]. 
Натомість, люди з низькою самооцінкою можуть відчувати невпевненість, тривожність і схильність до самокритики. Вони часто уникають ситуацій, де потрібно продемонструвати свої здібності, що може обмежувати їхній особистісний та професійний розвиток [32, 34, 48]. 
Низька самооцінка також може бути пов'язана з підвищеним рівнем стресу і ризиком розвитку депресивних станів. Таким чином, розвиток здорової самооцінки є ключовим фактором для досягнення успіху та гармонії в житті. Підтримка позитивного образу "Я" сприяє формуванню стійкості до стресу, покращує міжособистісні стосунки і сприяє загальному психологічному здоров'ю. Важливо працювати над прийняттям себе, усвідомленням власних сильних сторін та можливостей, що в кінцевому результаті сприятиме повнішій реалізації потенціалу особистості [32, 34, 48].
Для дослідження особливостей самооцінки фізичного розвитку та рівня фізичної підготовленості серед китайських студентів ми застосували тест-опитувальник «Самоопис фізичного розвитку» [34, 35]. Цей інструмент дозволяє отримати глибоке розуміння того, як студенти сприймають свій фізичний стан та підготовку, що є важливим для подальшого аналізу їхньої мотивації та поведінки у сфері фізичної активності. З метою підвищення точності та об'єктивності підрахунку результатів, ми вирішили використовувати відносні показники тестування. Для цього отримані бали були перетворені у відсоткові значення відносно максимального бала, передбаченого методикою. Такий підхід дозволяє не лише стандартизувати результати для більш коректного порівняння між учасниками, але й враховувати індивідуальні відмінності, що сприяє глибшому розумінню досліджуваних аспектів. Використання відносних показників також спрощує інтерпретацію даних та робить висновки більш наочними та доступними для подальшого практичного застосування.
В таблиці 3.1. представлено результати тестування. Під час проведення дослідження було встановлено, що юнаки найвищими балами оцінюють такі фізичні якості, як «здоров'я» (91,15%), «координація рухів» (85,61%) та «глобальне фізичне «Я»» (84,16%). Це свідчить про те, що юнаки високо цінують свій загальний фізичний стан, здатність до координації та загальне сприйняття себе у фізичному плані.
Проте загальний рівень фізичної активності вони оцінили не надто високим балом—лише 71,30 %. Це може вказувати на те, що, незважаючи на високу самооцінку окремих фізичних параметрів, юнаки усвідомлюють недостатню кількість фізичних навантажень у своєму повсякденному житті.
Таблиця 3.1
Статистичні показники за опитувальником «Самоопис фізичного розвитку» серед юнаків і дівчат  КНР 
(% від максимального балу, n=50)

	
	Здоров’я (48)
	Координація рухів (36)
	Фізична активність (36)
	Стрункість тіла (36)
	Спортивні здібності (36)
	Глобальне фізичне Я (36)
	Зовнішній вигляд (36)
	Сила (36)
	Гнучкість (36)
	Витривалість (36)
	Самооцінка (48)
	Загальний рівень 
самоопису (420)

	Юнаки
(n=25)
	81,5
	77,61
	83,80
	72,24
	80,63
	80,26
	64,07
	81,64
	66,0
	71,67
	72,73
	78,58

	Дівчата
(n=25)
	72,34
	70,21
	83,13
	81,23
	75,43
	74,14
	79,13
	78,61
	89,9
	68,34
	71,67
	71,14



Цікаво, що при високій самооцінці власного здоров'я, юнаки демонструють занижену самооцінку зовнішнього вигляду (64,07%). Така невідповідність може бути пов'язана з різницею між внутрішнім відчуттям здоров'я та зовнішнім сприйняттям свого тіла.
Аналізуючи дані студентів з КНР, виявлено, що рівень фізичної активності за самосприйняттям практично однаковий у юнаків і дівчат: 83,80 % та 83,13 % відповідно. Це свідчить про схожі уявлення про власну фізичну активність серед представників обох статей.
Щодо розвитку рухових якостей, юнаки мають вищі показники самооцінки за такими параметрами, як «сила», «витривалість» та «спортивні здібності». У свою чергу, дівчата оцінюють себе вище за показниками «стрункість тіла» (81,24 %), «гнучкість» (89,9 %) та «зовнішність» (79,13 %). Це може відображати традиційні гендерні особливості у сприйнятті та оцінці фізичних якостей.
Примітно, що самооцінка здоров'я у дівчат на 9 % нижча порівняно з юнаками. Це може свідчити про більш критичне ставлення дівчат до свого здоров'я або про реальні проблеми, які вони відчувають у цій сфері.
За підсумками дослідження, середня оцінка загального рівня самоопису фізичного розвитку становить у юнаків 78,58 % від максимального балу, а у дівчат—71,14 %. Обидва показники відповідають середньому рівню, проте юнаки демонструють дещо вищу самооцінку свого фізичного розвитку.
Зважаючи на результатаи нашого дослідження можна припустити, що виявлені відмінності у самооцінці фізичних якостей між юнаками та дівчатами КНР можуть бути зумовлені як біологічними, так і соціокультурними факторами. Китайські юнаки традиційно асоціюють себе з силою та витривалістю, тому більше уваги приділяють цим фізични мякостям. Дівчата ж в Китаї, навпаки, більше фокусуються на гнучкості, стрункості та зовнішньому вигляді, що відповідає суспільним стандартам  жіночої краси в КНР.
Отримані результати результати підкреслюють важливість індивідуального підходу у фізичному вихованні студенті КНР. Крім того, низька самооцінка певних фізичних якостей вказує на необхідність підтримки та заохочення студентів  КНР у цих сферах. Наприклад, для підвищення самооцінки гнучкості та витривалості у юнаків, можна включити до програми більше вправ на розтяжку та кардіотренувань. Для дівчат, які мають нижчу самооцінку здоров'я, корисними будуть заняття, спрямовані на зміцнення організму та формування позитивного ставлення до власного тіла.
У цілому, результати дослідження свідчать про необхідність комплексного підходу до фізичного виховання та розвитку молоді КНР, який враховує не лише об'єктивні показники, але й суб'єктивне сприйняття власних можливостей та стану здоров'я.


3.2. Особливості загального рівня самооцінки фізичного розвитку китайських студентів.

Після детального аналізу самоопису фізичного розвитку серед китайських студентів, ми перейшли до наступного етапу дослідження—визначення загального рівня їхньої самооцінки фізичного розвитку та фізичної підготовленості. Для цього були встановлені такі критерії: завищений, високий, середній та низький рівні. Отримані результати відображені в таблиці 3.2.
Згідно з отриманими даними, завищений загальний рівень самооцінки фізичного розвитку та фізичної підготовленості мають 9,0% юнаків та 5% дівчат. Це свідчить про те, що невелика частка студентів має тенденцію переоцінювати свої фізичні можливості та підготовленість.
Високий загальний рівень самооцінки виявлено у 51,6% юнаків та 38,8% дівчат. Більше половини юнаків оцінюють свій фізичний розвиток на високому рівні, що може свідчити про впевненість у своїх силах та задоволеність фізичною підготовкою. Серед дівчат цей показник також значний, проте трохи нижчий, що може відображати різні підходи до самооцінки між статями.
Середній рівень самооцінки фізичного розвитку спостерігається у 39,4% юнаків та 48,8% дівчат. Майже половина дівчат оцінюють свій фізичний розвиток як середній, що може бути пов'язано з критичнішим ставленням до себе або бажанням покращити певні аспекти своєї фізичної підготовленості. Серед юнаків цей показник також значний, вказуючи на усвідомлення необхідності подальшого розвитку.
Низький загальний рівень самооцінки фізичного розвитку виявлено лише серед дівчат, становлячи 8,34 % від опитаних. Відсутність цього рівня серед юнаків може свідчити про більш критичне ставлення дівчат до свого фізичного стану або вплив соціальних факторів, які впливають на їхню самооцінку.
Таблиця 3.2
Загальний рівень самооцінки фізичного розвитку студентів КНР
(юнаки, дівчата), (n = 50), %
	Рівень самооцінки
	Дівчата, n=25
	Юнаки, n=25

	Завищена
	5,00
	9,00

	Висока
	38,33
	51,6

	Середня
	48,33
	39,4

	Низька
	8,34
	0,00



Таким чином аналіз результатів дослідження свідчить про те, що маючи не надто високий рівень фізичної активності, юнаки мають завищений рівень загальної самооцінка та показник глобального фізичного «Я». Дівчата, мають нижчий рівень загальної самооцінки фізичного розвитку.
Можна зазначити, що загалом юнаки демонструють вищий рівень самооцінки фізичного розвитку та підготовленості порівняно з дівчатами. Це може бути зумовлено культурними особливостями, соціальними очікуваннями або особистісними факторами, які впливають на самосприйняття власних фізичних можливостей.
Таким чином, наше дослідження не лише виявило рівні самооцінки фізичного розвитку серед китайських студентів, але й підкреслило важливість комплексного підходу до фізичного виховання, який враховує психологічні аспекти та сприяє формуванню адекватному образу фізичного «Я» у молоді КНР.



3.3. Пропозиції щодо формування адекватної самооцінки рухових характеристик і фізичного розвитку серед студентів КНР

Зважаючи на важливість психологічного аспекту формування загальної самооцінки серед китайських студентів, наше дослідження спрямоване на заповнення існуючих прогалин у розумінні цього процесу. Проведення більш обґрунтованих емпіричних досліджень у цій галузі не лише підкреслює актуальність нашої роботи, але й може стати важливим кроком у розвитку фізичного виховання молоді в Китаї. 
Результати дослідження сприятимуть формуванню адекватного самосприйняття фізичного розвитку, що позитивно вплине на фізичне здоров'я, психологічний стан та загальний розвиток особистості китайської молоді.
Формування адекватної самооцінки фізичного розвитку та підготовленості серед китайських студентів є важливим завданням, яке впливає на їхнє загальне благополуччя, мотивацію до занять фізичною активністю та психологічний стан. 
Зважаючи на важливість формування адекватної самооцінки фізичного розвитку серед китайських студентів та вплив цього процесу на їхнє загальне благополуччя, мотивацію до фізичної активності та психологічний стан, ми пропонуємо наступні рекомендації, які можуть сприяти досягненню цієї мети:
1. Індивідуалізований підхід у фізичному вихованні.
· Початкова оцінка фізичного стану: проведення індивідуальних тестувань для визначення рівня фізичної підготовленості, що допоможе встановити реалістичні цілі для кожного студента.
· Персоналізовані програми тренувань: розробка тренувальних програм з урахуванням особистих потреб, інтересів та фізичних можливостей студентів.
· Регулярний моніторинг прогресу: проводити періодичні оцінки, щоб студенти бачили свій розвиток і могли коригувати свої цілі та зусилля.
2. Підвищення мотивації до рухової активності.
· Впровадження різноманітних видів спорту: пропонувати різні спортивні дисципліни, щоб студенти могли обрати те, що їм до душі.
· Організація змагань та заходів: створювати можливості для участі у спортивних подіях, що сприятиме командному духу та підвищенню самооцінки.
· Система заохочень: встановлення нагород або визнання для студентів, які досягають певних фізичних показників або демонструють прогрес.
3. Розвиток адекватного фізичного «Я».
· Психологічна підтримка: надання консультацій з психологами для студентів, які відчувають невпевненість або мають низьку самооцінку.
· Тренінги з особистісного розвитку: проводити семінари з розвитку впевненості в собі, управління стресом та постановки цілей.
· Групові обговорення: створення дискусійних груп, де студенти можуть ділитися досвідом та підтримувати один одного.
4. Освітні програми та інформування.
· Лекції про здоровий спосіб життя: інформування студентів про важливість руховоїї активності для загального здоров'я та адекватної самооцінки.
· Розповсюдження інформаційних матеріалів: використання брошур, плакатів та онлайн-ресурсів для підвищення обізнаності.
· Залучення експертів: Запрошення фахівців у галузі спортивної медицини та психології для проведення майстер-класів.
· Боротьба з дискримінацією: активно працювати над усуненням будь-яких форм булінгу або упереджень щодо фізичних можливостей.
5. Залучення сучасних технологій.
· Використання фітнес-додатків: рекомендація мобільних додатків для відстеження рухової активності, що можуть підвищити мотивацію.
· Онлайн-платформи для навчання: створення ресурсів з відеоуроками, порадами та матеріалами для самостійних занять фізичними вправами.
6. Підтримка здорового способу життя.
· Збалансоване харчування: надання порад та рекомендацій щодо здорового харчування, яке підтримує фізичний розвиток.
· Режим дня: допомога в плануванні часу для сну, відпочинку та фізичної активності.
Впровадження цих пропозицій допоможе створити сприятливі умови для формування позитивного самосприйняття та адекватної самооцінки фізичного розвитку у китайських студентів. Це сприятиме не лише їхньому фізичному здоров'ю, але й покращенню психологічного стану, підвищенню успішності у навчанні та загальному життєвому задоволенню. Важливо, щоб всі заходи були комплексними та враховували індивідуальні особливості кожного студента.


Висновки до 3 розділу.

1. Проведені дослідження самооцінки фізичного розвитку студентської молоді КНР показали, що вони мають адекватний рівень самооцінки власних фізичних здібностей. Виявлено, що юнаки високо оцінюють своє здоров'я (91,15%), координацію рухів (85,61%) та загальне фізичне «Я» (84,16%). Це свідчить про позитивне сприйняття свого фізичного стану та здібностей. Проте рівень фізичної активності отримав нижчу оцінку—71,30%, що може вказувати на усвідомлення недостатньої кількості фізичних навантажень у повсякденному житті. Дівчата оцінюють себе вище за показниками «стрункість тіла» (81,24 %), «гнучкість» (89,9 %) та «зовнішність» (79,13 %)., що може відображати традиційні гендерні особливості у сприйнятті та оцінці фізичних якостей. Примітно, що самооцінка здоров'я у дівчат на 9 % нижча порівняно з юнаками. Виявлені відмінності у самооцінці фізичних якостей між юнаками та дівчатами КНР можуть бути зумовлені як біологічними, так і соціокультурними факторами. Китайські юнаки традиційно асоціюють себе з силою та витривалістю, тому більше уваги приділяють цим фізични мякостям. Дівчата ж в Китаї, навпаки, більше фокусуються на гнучкості, стрункості та зовнішньому вигляді, що відповідає суспільним стандартам  жіночої краси в КНР.
2. Аналіз результатів дослідження свідчить про те, що маючи не надто високий рівень фізичної активності, юнаки мають завищений рівень загальної самооцінка та показник глобального фізичного «Я». Дівчата, мають нижчий рівень загальної самооцінки фізичного розвитку
3. За результатами дослідження визначено, що звищений загальний рівень самооцінки мають 9,0 % юнаків та 5 % дівчат.Високий загальний рівень самооцінки виявлено у 51,6% юнаків та 38,8% дівчат. Середній рівень самооцінки фізичного розвитку спостерігається у 39,4% юнаків та 48,8 % дівчат. Низький загальний рівень самооцінки фізичного розвитку виявлено лише серед дівчат, становлячи 8,34 % від опитаних.
4. Зважаючи на важливість формування адекватної самооцінки фізичного розвитку серед китайських студентів та вплив цього процесу на їхнє загальне благополуччя, мотивацію до фізичної активності та психологічний стан, нами запропоновано рекомендації, які можуть сприяти досягненню цієї мети. А саме: індивідуалізований підхід у фізичному вихованні; підвищення мотивації до рухової активності; ;освітні програми та інформування; залучення сучасних технологій; підтримка здорового способу життя.
Впровадження цих пропозицій допоможе створити сприятливі умови для формування позитивного самосприйняття та адекватної самооцінки фізичного розвитку у китайських студентів. 


ВИСНОВКИ

1. Аналіз науково-теоретичної літератури, нормативних документів та стану розробленості проблеми дослідження виявив, що система фізичного виховання у вищих навчальних закладах Китаю є результатом тривалого історичного розвитку та державної підтримки. Вона гармонійно поєднує багатовікові традиції китайської фізичної культури та сучасні наукові підходи. Порівняльний аналіз систем фізичного виховання в Китаї та Україні виявив такі ключові моменти: 
· в обох країнах фізична культура є обов'язковою складовою навчального процесу;
· комплексний підхід: оцінювання фізичної підготовленості включає різноманітні тести для оцінки різних фізичних якостей;
· акцент на здоров'ї: обидві системи спрямовані на розвиток фізичних якостей та формування здорового способу життя;
· організація навчального процесу: в Китаї існує чітка система обов'язкових та факультативних дисциплін з фізичної культури, що дозволяє студентам обирати напрямок за інтересами; в Україні організація навчального процесу варіюється між навчальними закладами;
· китайська система оцінювання рівня фізичної підготовленості є більш деталізованою та включає додаткові показники, такі як ІМТ та життєва ємність легень;
· У Китаї значна увага приділяється традиційним оздоровчим практикам, таким як тайцзицюань та цигун; в Україні такі практики присутні, але не настільки поширені.
2. Дослідження особливостей самооцінки фізичного розвитку китайських студентів виявило, що юнаки високо оцінюють своє здоров'я (91,15%), координацію рухів (85,61%) та загальне фізичне «Я» (84,16%). Це свідчить про позитивне сприйняття свого фізичного стану та здібностей. Проте рівень фізичної активності отримав нижчу оцінку—71,30%, що може вказувати на усвідомлення недостатньої кількості фізичних навантажень у повсякденному житті. Виявлені відмінності у самооцінці фізичних якостей між юнаками та дівчатами КНР можуть бути зумовлені як біологічними, так і соціокультурними факторами. Китайські юнаки традиційно асоціюють себе з силою та витривалістю, тому більше уваги приділяють цим фізични мякостям. Дівчата ж в Китаї, навпаки, більше фокусуються на гнучкості, стрункості та зовнішньому вигляді, що відповідає суспільним стандартам  жіночої краси в КНР.
3. Дослідження виявило різні рівні самооцінки фізичного розвитку та фізичної підготовленості серед китайських студентів. Завищений рівень самооцінки мають 9,0% юнаків і 5% дівчат, що свідчить про тенденцію частини студентів переоцінювати свої фізичні можливості. Високий рівень самооцінки спостерігається у 51,6% юнаків та 38,8% дівчат, що може вказувати на впевненість у своїх силах та задоволеність фізичною підготовкою.Середній рівень самооцінки мають 39,4% юнаків і 48,8% дівчат, що відображає усвідомлення необхідності подальшого розвитку. Низький рівень самооцінки виявлено лише серед дівчат (8,34%), що може бути пов'язано з більш критичним ставленням до свого фізичного стану або впливом соціальних факторів на їхню самооцінку. Загалом, результати показують різницю в самооцінці фізичного розвитку між статями та підкреслюють важливість підтримки студентів у формуванні адекватної самооцінки та розвитку фізичних здібностей.
4. Зважаючи на важливість формування адекватної самооцінки фізичного розвитку серед китайських студентів та вплив цього процесу на їхнє загальне благополуччя, мотивацію до фізичної активності та психологічний стан, нами запропоновано рекомендації, які можуть сприяти формуванню позитивного самоставлення та адекватної самооцінки фізичного розвитку та підготовленості китайських студентів. А саме: індивідуалізований підхід у фізичному вихованні; підвищення мотивації до рухової активності; ;освітні програми та інформування; залучення сучасних технологій; підтримка здорового способу життя. Впровадження цих пропозицій допоможе ще більше покращити позитивне самосприйняття фізичного розвитку та фізичної підготовленості студентів КНР, що сприятиме формуванню здорової самооцінки, підвищенню мотивації та загальному покращенню як фізичного, так і психологічного благополуччя китайської молоді. 
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